



想给民校降温 先扶公校一把

专家：避免民校报名热，须规范其招生，实现教育资源均衡发展，并提升公办学校教学质量



一些公办初中力量薄弱，家长只好将孩子送往实力更强的民办初中

河南商报记者 王春胜/摄

小升初火了，带热了培训班，也累坏了孩子。“孩子在日志里说，他想把培训机构给烧了。”一位父亲在来电中诉说着他的无奈。

面对民办初中“掐尖”，公办初中不禁担忧。如何看待民办初中升初的火热态势？面对日益激烈的竞争，实力薄弱的学校又该如何应对？

教育专家建言：规范民办初中招生，实现教育资源均衡发展。

■ 河南商报记者 李亚沛
实习生 王维丽

无奈

孩子说，想把培训机构烧了

王先生的儿子在二七区一家热点小学上学，成绩一直稳定在年级前十名。

因为划片初中不理想，他不得不将孩子送到考取民办初中的小升初的“队伍”中。

“孩子对奥数和英语有抵触。”是否报培训班，王先生和爱人争执激烈。

为了最后的冲刺，家人为孩子报了某培训机构的考前一对一辅导班，“一个小时200元，现在一天就是560块钱。”王先生说，钱不是最重要的，只是孩子太累了。

最近，孩子在日志里说，他想把培训机构一把火给烧了。王先生很无奈，“这个环境要把人逼成什么样子！”



影响

小升初火了，带热了培训班

往年4月份就能“尘埃落定”的小升初考试，今年放在了7月初，小升初新政策实施第一年，多数家长无所适从，不少培训机构抓住商机火了一把。

“7月的第一周是小升初备考咨询高峰期。”市内一家小升初培训机构的工作人员称，咨询高峰时，每晚10点还有家长带孩子来报名。

民办初中“掐尖”，公办初中担忧

民办初中的热点学校因报名人数过多，不得不安排了几个考点。面对民办初中“高调”招生，公办初中也有不少担忧。

“民办初中招生把好学生掐走了，对公办初中肯定有影响。”郑州84中校长常慧钦说，虽然学校的生源没少，但好学生没以前多了，“学生起点不同，升学率和热点民

大山外语培训学校政七街校区的工作人员称，目前备考班已招收学生100多名，各科均已开讲。

目前多数培训机构都推出了优惠活动，市民段先生就给将升入六年级的孩子报了个“名校班”，一暑假收费4500元，“这还不是最贵的，孩子能上个好学校比什么都值。”

办初中比会有差距。”常慧钦最担心的结果是，家长会觉得教学质量不高，对学校不认可，时间长了形成恶性循环。

在郑州13中校长贾俊奎看来，公办初中要与热点民校抗衡，关键是要在教学质量等各方面有所提升，“一个学校要办好，还在于学校自身。”

观点

规范民办初中招生，实现教育资源均衡发展

“公办学校满足义务教育阶段的基本需求，民办初中的出现则满足了家长、学生的多元化需求。”河南教育学院教授徐玉斌说，关注民办初中，应该把重点放在规范招生上，维护义务教育的基本秩序，“今年新政，就是为了进一步规范民办初中的招生行为。”

“一些公办初中实力相对薄弱，确实会加剧家长的择校行为。”徐玉斌说，改变实

力薄弱学校现状，这几年郑州一直在探索，比如实行学区制、优质教育资源倍增等。

此外，金水区在2008年开始尝试教师轮岗，鼓励名师到相对偏远或薄弱的学校任教，并在评优评先等方面给予一定政策“优惠”。

“对于教育行政部门来说，要尽量实现教育资源的均衡发展。”郑州市教育学会学习心理研究会主任王海勇说，让教师流动起来，对于均衡教育资源也是一个很好的尝试。

他山之石

均衡发展的“香港模式”

香港的中小学校分为官立学校、津贴/资助学校、直资学校、私立学校、国际学校。前三类主要由政府提供教育经费，占全港学校总数的90%左右。

小学生升中学，要经过自行分配和统一派位两个阶段。自行分配阶段，学生选校不受学区限制，可在全港范围内填报两所学校。学校会拿出30%的学位，用于自行分配。这一阶段只能面试，不能笔试，最终由学校决定是否录取。

统一派位阶段，先要根据成绩，把学生分

为三个组别，学生依次被分派学位，在统一派位报名表中，学生可以选择学区内的任何学校。

这种制度设计具有较大选择性，90%以上的学生成能够满足前三个志愿，60%的学生能够满足第一志愿。

香港“小升初”大家满意的大背景，是教师待遇较高且学校均衡发展。官立学校和津贴/资助学校，作为香港基础教育的主体，由政府财政拨款支持，教师待遇按照政府统一规定的薪级表发放，不会出现同一薪级点的教师在不同学校待遇不一的情况。

高招信息



最后一次志愿填报明天启动

三本填志愿 要稳不要冲

建议：报专科应以就业为导向

河南商报讯(记者 郭清媛)第三次志愿填报将于明天开始，7月10日截止。本次填报的是本科三批、专项计划专科批、高职高专批的院校志愿。

与一本、二本不同，这几个批次都实行顺序志愿加平行志愿。因此，第一志愿尤其重要，填报时第一志愿不能再“冲一冲”，应以稳妥为主。

高校招生办工作人员建议，考生可将往年最低录取分的综合分值低于自己成绩5~10分的院校作为第一志愿填报。

第二志愿是平行志愿投档录取模式，不可紧盯热点地域或热门院校、专业，可将往年录取最低分的综合分值低于自己成绩10~20分的高校作为选择。

报考建议

选专科要以专业作为出发点

参与三本招生的多是普通高校的二级学院、独立学院，以及部分联合办学专业、民办高校本科专业等，每生每年学费万元以上。在高校招生工作人员看来，家庭经济条件不错的考生可选择三本院校。

如家庭条件不允许，考生也可选职业院校的好专业。郑州铁路职业技术学院的工作人员董媛表示，高职高专以就业为导向，报考时要从选专业的角度出发选专业。她透露，近两年，郑州铁路局从郑州铁路职业技术学院接收的毕业生数量，已占该局接收高职毕业生总量的60%。

征集志愿 填报时间调整了

相比《考生指南》
每一批次都提前了一天

河南商报讯(记者 郭清媛)昨日，省招办对各批次征集志愿填报时间进行了调整，每一批次的征集志愿填报时间，都提前了一天。今年考生拿到的《考生指南》中所安排的征集志愿时间为录取时间。具体安排如下：

提前批和专项计划本科批：

7月13日8:00~18:00；

本科一批：7月21日8:00~18:00；

本科二批(包括体育类专科专业)：

7月30日8:00~18:00；

本科三批：8月5日8:00~18:00；

专项计划专科批：

8月8日8:00~11:00；

高职高专批：8月15日8:00~18:00；

艺术本科A段：7月15日8:00~18:00；

艺术本科B段：7月21日8:00~18:00；

艺术高职高专：

7月30日8:00~18:00；

专升本：7月13日8:00~18:00；

对口生本科专业：

7月21日8:00~18:00；

对口生专科专业：

8月5日8:00~18:00。